

中共河西学院委员会党史学习教育

简报

第 42 期

中共河西学院委员会党史学习教育
领导小组 办公室

2021年7月2日

河西学院师生热议习近平总书记在庆祝中国共产党 成立一百周年大会上的讲话

7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。河西学院组织学校领导、全体机关党员干部、各二级学院师生分别在教师发展中心、报告厅、会议室等地集体收看盛况，全校上万名师生共同见证这一伟大时刻。

习近平总书记在庆祝大会上的讲话引起河西学院师生热烈反

响。广大师生在收看、学习习近平总书记的重要讲话后一致表示，总书记的讲话振奋人心，令人鼓舞。总书记的重要讲话发出了奋进新征程的进军号令，必将极大鼓舞和动员全党全军全国各族人民发扬奋斗精神，凝聚磅礴力量，努力创造属于新时代的光辉业绩。要永远跟着中国共产党这个中国人民和中华民族的主心骨走，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，团结一心、发愤图强，努力开创更加幸福美好的明天。

河西学院党委书记狄生奎说，“今天是值得每一位中国人铭记的日子。我们如同身临其境见证中国共产党成立100周年盛典，学习了习近平总书记发表的重要讲话，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，感悟中国人的志气，底气和骨气，深受鼓舞，倍感振奋。100年来，中国共产党领导中国人民创造了举世瞩目的中国奇迹，谱写了砥砺奋进的壮丽篇章，走出了一条波澜壮阔的人间正道，书写了一个靠奋斗赢得幸福的当代传奇。中华民族从未像今天这样赢得世界的尊敬，中国人民从未像今天这样意气风发！作为一名高校教育工作者，我们要矢志不渝弘扬坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲，英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，坚持立德树人为己任，时刻不忘教育报国初心，始终牢记为党育人、为国育才使命，牢记打铁还需自身硬的道理，带领广大师生再加压力，再鼓干劲，再强措施，不断提升办学水平和服务地方能力，培养德智体美劳全面

发展的社会主义建设者和接班人，努力开创新时代学校事业高质量发展新局面！”

学校党委副书记王兵说，“今天，我怀着十分激动的心情收看了庆祝中国共产党成立100周年大会。精彩的飞行表演、青少年激昂的献辞使人热血沸腾。习近平总书记的重要讲话更是令人备受鼓舞。总书记在讲话中回顾了近代，特别是中国共产党成立100年来走过的道路、取得的丰功伟绩，尤其是宣布实现了第一个百年奋斗目标，全面建成了小康社会。这是多么伟大的成就！习近平总书记的重要讲话，是坚定理想信念、坚守初心使命的庄严宣誓，是奋进新征程、创造新辉煌的激励动员，激荡着每一位共产党员的心。我们一定要按照习近平总书记提出的建党精神，对全体共产党员发出的号召，牢记初心、践行使命，全面加强党对学校各项工作的领导，为党育好人，为国育好才，为实现第二个百年奋斗目标作出不懈努力和更大的贡献。”

学校办公室主任杜明奎表示，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上讲话，全面回顾总结了中国共产党成立100年来取得的伟大成就。之所以能够取得这些伟大成绩，关键就在于中国共产党的领导，只要全党团结成“一块坚硬的钢铁”，就能够把全国各族人民团结起来，形成万众一心、无坚不摧的磅礴力量，战胜一切强大敌人、一切艰难险阻。站在新的历史起点上，我们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，承前启后，继位开来，一定会夺取中国特色社会

主义伟大胜利。作为一名共产党员，我们将积极响应总书记的号召，与师生想在一起，干在一起，努力为党和人民争取更大光荣。

机关党委书记杜斌说，“今天，我们怀着无比激动的心情收看庆祝中国共产党成立100周年大会，聆听习近平总书记重要讲话，心潮澎湃，思绪涌动。忆往昔岁月峥嵘，回望我党百年历程，筚路蓝缕，历经沧桑，中国共产党一步步引领中国革命和建设走向胜利和辉煌。习总书记的讲话全面总结和概况了中国共产党从胜利走向胜利、艰苦卓绝、波澜壮阔的光辉历程。历史证明：只有中国共产党才能救中国，只有中国特色社会主义道路才能发展中国。作为一名高校机关党员干部，我们将以习近平总书记讲话精神为指导，以史为鉴，牢记初心使命，坚定理想信念，努力为党和人民争取更大光荣，从党的百年发展历史中汲取奋进的伟力，奋斗百年路，启航新征程，以实际行动为学校高质量发展努力工作”。

历史文化与旅游学院贾小军教授说，“收看了庆祝中国共产党成立100周年大会，聆听了习近平总书记的重要讲话，感到非常振奋。中国共产党一百年波澜壮阔的历史告诉我们，植根人民，坚持中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路，是近代以来中华民族站起来、富起来、强起来的源动力。作为一名从事历史教学和社会科学研究的高校教师，我们一定要珍惜今天来之不易的幸福、美好生活，以史为鉴，增强忧患意识，积极投身党和中国特色社会主义建设事业的大潮，紧密结

合区域经济社会发展的需要和时代需求，在踏踏实实的教学、科研工作中开创更加美好的未来。”

马克思主义学院副教授才昂闹日说，“观看直播心情澎湃、激动万分，我们伟大的中国共产党迎来了百年华诞。回顾过去，励精图治，百年恰似风华正茂；着眼当下，国富民强，初心使命永葆青春；放眼未来，再续辉煌，劈波斩浪起帆远航。我们坚信历史选择了中国共产党，中国人民选择了中国共产党，这是十四亿中华儿女最正确的选择。伟大的时代，造就了伟大的政党，祝愿伟大的中国共产党团结带领各族儿女砥砺前行、再创辉煌！”。

文学院教授王明博说，“风和气清，朗日高照。九万里风鹏正举。庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场举行，党旗招展，礼炮齐鸣，透过屏幕，深切感受到现场庄严热烈，气氛喜庆，大国雄姿，青春勃发。认真聆听习近平总书记讲话后，激动、感怀，作为新时代的一名青年党员更加自豪，更加自信。我们要传承好、发扬好党的光荣传统，从伟大的建党精神中汲取力量，不负青春，不负韶华，勤奋工作，努力拼搏，不负党和人民的殷切期望。我们要深入学习总书记讲话精神，不忘初心，牢记使命，进一步增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，将讲话精神贯彻到自己的工作中，为党育人，为国育才，立德树人，紧紧围绕学校‘建大申硕’的目标而努力，为河西学院建校80周年再建新功”。

附属医院新发展党员王永盛老师说，作为新时代青年，我们

应当始终不忘初心、牢记使命，甘于奉献、扶危济急、热心公益、多做乐于助人的大义大爱之举。树立正确的价值观、思想观、行动观，为祖国繁荣富强做出自己应有的贡献。

“‘请党放心，强国有我’，当青年一代发出最强誓言，我倍感心潮澎湃，这是中华民族伟大复兴的自信和希望，这是实现第二个百年奋斗目标的不竭动力。在党百年奋斗精神的感召下，一代一代的青年必将奋发有为汇聚起伟大复兴的磅礴力量，我们教师一定牢记为党育人、为国育才的初心和使命，在新的伟大征程上求真务实，爱岗敬业，践行党的使命，努力为党和人民争取更大光荣。”，化学化工学院副教授闫益吉说。

总书记讲话中提到未来属于青年，希望寄语青年。“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”总书记的讲话让青年学子备受鼓舞。

物理与机电工程学院机械191班学生赵伟说，“身为青年的我们站在‘两个一百年’的历史交汇点，生逢其时，责任重大，我们要牢记习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话‘未来属于青年，希望给予青年’，我们要把青春融入党和人民事业，努力学习，积极工作，努力成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量！”

“回顾建党百年征程，无数共产党人以满腔豪情和赤胆忠心书写了波澜壮阔的百年征程史。作为新时代的年轻人，作为一名预备党员，我们要把“四史”学习教育作为当前汲取力量的

精神宝库，深刻体会百年党史的‘酸甜苦辣’，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华！”体育学院181班武发明同学说。

教师教育学院学前184班学生段钰婷说，“作为一名大学生党员，我深感骄傲和自豪！在学习中，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以党史学习教育为契机，传承红色基因，积蓄奋斗力量，积极投身‘我为青年办实事’实践活动，争当青年学生表率，用行动践行一个共产党员的初心使命”。

报：中共甘肃省委教育工作委员会

送：学校党史学习教育领导小组组长、副组长、成员，学校党史学习教育领导小组办公室主任、副主任

发：学校党委理论学习中心组成员，二级党组织
